

凛冽寒风中 这里有温暖

——探访“最美服务站点”工行蚌埠新二马路支行工会服务驿站

1月5日,在凛冽寒风中,工商银行蚌埠新二马路支行工会服务驿站又迎来了一批又一批前来歇脚的户外劳动者。不久前,这个服务驿站和蚌埠市圈堤路户外职工工会服务驿站、河县职工服务中心幸福驿站一同被中华全国总工会评为2021年“最美工会户外劳动者服务站点”。

工会+银行 携手共建

工商银行蚌埠新二马路支行工会服务驿站,建成于2020年。这个站点的共建单位,是中国工商银行蚌埠新二马路支行。

该站点周边有建筑工地、义乌商贸城、学校等,人流量较大,也是快递员、环卫工人、网约送餐员、建筑工人等户外劳动者比较集中的区域。为了更好地维护户外劳动者权益,蚌埠市总工会联手中国工商银行蚌埠新二马路支行精心打造了该户外劳动者服务站点。

该站点主要依托银行网点内专门场地为服务场所,场所面积100平方米。开放时间为早上9时至晚上17时。站内统一配备了空调、微波炉、烧水机、一次性水杯、桌子、沙发、雨具、口罩、书籍、报纸、杂志以及一些应急药品。环卫工人、外卖员、快递员等一线户外劳动者在这里“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可入厕、累可歇脚、伤可用药”。

最美站点 温暖上万人

该站点积极倡导全社会尊重和关心户外作业的职工群众,大力弘扬互助友爱的文明风尚,为户外劳动者搭建了一个挡风遮雨、歇脚休息的温暖“小家”。同时,作为金融机构银行网点内的服务驿站,也为广大群众提供各种金融相关服务。

对于在这里等候歇息的每位户外劳动者和群众,网点服务人员都会主动询问有何金融需求和疑问,悉心为每位群众答疑解惑,指导办理相关业务,提供最热心周到的帮助和服务,让每位群众都能满意而归。

“服务驿站为我们提供了太多的便利,冬天太冷,饭容易凉,这个服务站点能热饭菜、能接热水、能遮风避雨,真正让大家感受到了冬天的温暖。”1月5日,在服务站内休息的环卫工人吴阿姨称赞道。

该站点还制定了使用管理制度,明确管理人员及其职责。幸福驿站已经真正成为户外劳动者“歇歇脚”的“幸福港湾”。

一年多时间,该站点已温暖上万人次户外劳动者。

创新拓展 服务多样

2016年以来,蚌埠市各级工会认真组织创建培育出

了一批功能齐全、管理规范、服务到位,深受户外劳动者欢迎的服务站点。目前,蚌埠市工会户外劳动者服务站点已达133个,服务10万余人次。在推动解决户外劳动者饮水、就餐、休息、如厕等实际困难方面发挥了重要作用。

市总工会不断创新拓展站点建设,利用现有资源,建立多种类型服务站点,为广大户外劳动者提供功能较为完善的服务,打造传递温暖的“避风港”,让广大户外劳动者在辛苦工作期间能感受到工会“家”的温暖。

市总工会要求“幸福驿站”要紧贴户外劳动者需求,不断拓展服务范围,丰富服务内容,创新服务形式,发挥好服务一线职工的作用,不断提高使用率和社会美誉度,切实增强一线职工群众的获得感、幸福感。

下一步,蚌埠市总工会将持续推进工会户外劳动者服务站点建设,拓展整合站点服务功能和手段,不断提高服务职工精准化水平,做实做细做优站点品牌,为户外劳动者提供更多更好的服务。

(陈加敏 龙德红)

最美服务站点 传递“娘家”温度

温暖驿站 喜迎腊八

1月7日,安庆市大观区蔡山社区开展温暖驿站喜迎腊八节活动,志愿者们亲手熬制香甜的腊八粥,邀请辖区环卫工人和部分居民前来品尝,一起话民俗,迎接温暖腊八节的到来。图为党员志愿者们正在将香甜可口的腊八粥盛给辖区“城市美容师”品尝。

黄有安 项顺平/摄



瑶海区 三家“模范职工之家”挂牌

本报讯 1月7日,合肥市总工会基层工作部负责人一行到瑶海区分别为安徽银通物联有限公司工会委员会、合肥蓝鲸湾酒店有限公司工会委员会、安徽峰伟建设投资有限公司工会委员会等3家荣获“合肥市模范职工之家”单位进行授牌和颁发证书。

区总工会以及获奖单位有关负责人表示,他们将以此次授牌为新起点,化荣誉为动力,不断提升工会工作水平,切实把工会建设成为职工最信赖的娘家人。

(胡翼飞)

休宁县 举行首届警务实战比武

本报讯 1月6日,由黄山市休宁县总工会、县妇联、团县委和县公安局联合举办的“休宁县公安局2022年度警务实战比武竞赛”在公安局正式拉开帷幕。县总工会、县妇联、团县委、县公安局等相关领导出席。

参加本次竞赛的56位选手,汇聚了休宁县公安局警务实战技能的佼佼者,比赛由射击和体能比拼两项组成,分教官组、男子A组(45周岁以上)、男子B组、女子组四个组进行比拼。按总分排名,男子组第一名和女子组第一名,县总工会将分别授予“休宁县五一劳动奖章”。

(刘芳)

凤阳县 一家工会服务驿站挂牌

本报讯 1月6日,滁州市凤阳县总工会在县数据资源管理局举行“户外劳动者工会服务驿站”挂牌仪式。

该“工会服务驿站”设在政务服务大厅,配备了饮水机、微波炉、空调、冰箱、图书等设施,免费为环卫工人、快递员、外卖员、执勤交警等户外劳动者提供饮水、就餐、休息等服务,解决户外劳动者休息、避风挡雨、手机充电等实际问题,改善户外劳动者的生产生活条件。

(白婧)

太和县 举办“宣讲团”专题培训班

本报讯 近日,阜阳市太和县举办好人模范宣讲团和优秀志愿者宣讲团专题培训班。

此次专题培训班邀请县委党校专家现场授课,围绕十九届六中全会,对“两个确立”“十条经验”“历史性成就和历史性变革”“习近平新时代中国特色社会主义思想”等内容进行重点解读,旨在发挥好好人模范和优秀志愿者的榜样引领作用,提高宣讲团成员的业务水平,为开展宣讲工作打下坚实基础。

(张丽丽)

颍州区 加大消费帮扶 助力乡村振兴

本报讯 近日,阜阳市颍州区总工会、发改委、人社局、商务粮食局、农业农村局、乡村振兴局联合举办颍州区优质农副产品推介会,全区15个乡镇街道、工贸园区、区直各系统工会主席参加会议。

来自全区各乡镇街道的前期申报消费帮扶重点产品的有关企业负责人,带着经过认证的优质农副产品在现场进行了产品展示,并就企业结合当地农业生产特色,帮助脱贫户实现就业,助力农产品及深加工产品走向市场,做了一一介绍。在场的工会主席也和企业负责人进行了互动交流,详细了解产

品的特色和优势,为采购职工福利进行全方位的了解。

区总工会倡议各单位按照基层工会经费使用有关规定,做好机关事业单位采购相关扶贫产品工作。要求各单位工会要切实提高认识,积极履行政治责任和社会责任,充分发挥工会在助力乡村振兴领域的示范带头作用,畅通销售渠道,推动广大职工的消费潜力转变成振兴乡村振兴的源动力。同时要求各企业产品必须保证质量过硬、符合行业标准、价格确保实惠等条件,让消费帮扶采购工作真正成为“为民办实事”的重要工作内容。

(王永华)

聚焦职工文体需求 服务用心用情用力

——滁州市琅琊区总工会打造职工活动中心纪实

琅琊新区位于滁州市城北,以前比较偏僻,经过这几年发展,此处已经高楼林立,与主城区融为一体。琅琊区总工会五层小楼在鳞次栉比的建筑群中并不显眼,但它像冬天里的小火炉一样吸引着新区的职工群众,又像炎炎夏日里一丝习习凉风抚慰着众多来来往往的疲惫身影……因为这里有个“职工活动中心”。职工群众想起它,心中充满欢乐和温暖。

中心发挥作用 运动激发活力

2021年12月24日傍晚,夕阳西下,彩霞满天。区司法局工作人员周玉桥结束一天忙碌的工作后,在琅琊国乒小将群里发出:到区总工会打球的走起,并加上了一个开心笑脸。群里立刻好几人出来回应。到了区总工会4楼职工活动室,经过几轮搏杀,大汗淋漓后,周玉桥才恋恋不舍地告别球友满意地回家。工作上的劳累一扫而光,他整个人精神抖擞、容光焕发。

乒乓球,只是琅琊区总工会职工活动中心一个项目。近年来,琅琊区总工会为了多渠道、全方位地满足职工文体活动需求,着力打造职工活动中心。将三楼、四楼约2000平方米出租用房收回,设置了书法班、油画班、舞蹈班、瑜伽室、棋牌室。先后建立书法、太极、乒乓球、瑜伽、健身5支培训师队伍。教师们都具有专业资格证书,具备丰富的教学经验和教学能力。

为了加强职工活动中心管理,避免资源浪费,各培训班建立一个微信群,配备专人负责。每次开班前,区总工会工作人员会在群里发起接龙,前20位报名的职工可以参加培训,防止因参加培训人员过多,带来拥堵现象。2021年,共培训职工3000余人次。

创新拓宽渠道 线上全天服务

琅琊区总工会创新服务方式方法,将工会职工活动中

心搬到网上,线上一天24小时对职工服务不间断。

“我是一个瑜伽爱好者,2021年新冠疫情在安徽点状爆发之时,我们焦虑又无聊,区总工会通过微信、QQ群及微信公众号,开展线上瑜伽班教学活动。我在家也能跟着老师上课,既缓解了压力,又锻炼了身心。特别感谢区总工会对我们女职工贴心细致的服务。”区农业农村局工作人员缪军香说道。

“每次到区总工会画画是我开心的时间,小时候看到别人画五彩斑斓的油画,我就特别羡慕,苦于那时家里经济不允许。没有想到区总工会为我们职工免费开设油画班,圆了我小时候的一个梦想。现在我常常将我画的油画晒在家庭群里,大家都给我点赞,幸福感爆棚!”区遮阳街道刘姓工作人员说道。

服务凝聚人心 职工群众认可

因为有场地、有设施、有服务,每年年底基层工会举办工会活动首选区总工会活动中心。职工尽情地享受着投篮、投篮、飞镖等比赛活动带来的乐趣,区总工会活动中心成为欢乐的海洋。服务凝聚了人心,得到社会各界的认可。

“近几年,琅琊区总工会在服务职工群众上用心用情用力,让全区普通职工深深切切地感受到工会的存在和温暖。”区民政局副局长刘少庆如是说。

区政协副主席、区总工会主席丁晓丽表示,下一步,区总工会将围绕提高职工生活品质,突出工会资产公益性、服务性,践行“以服务职工为中心”,联合社会资源,着力打造职工活动中心阵地建设。主要想通过开展形式多样、健康活泼的文化活动来陶冶职工情操,打通服务职工参与文体活动“最后一公里”,激发职工工作热情,凝聚起职工群众“奋进十四五,建功新时代”的磅礴力量。

(林树枫)

宣城市

走访慰问劳模及困难职工

本报讯 1月7日,宣城市委常委、统战部部长牛传勇,宣城市政协副主席、市总工会主席张黎勇分别带队走访慰问泾县部分劳模及困难职工,向他们送上慰问品和慰问金,并致以诚挚的问候和祝福。

牛传勇一行在安徽凯特泵业有限公司慰问了市劳模汪卫平,并详细询问了他的生产生活情况,了解到他率领团队研发的泵阀产品获得多项技术突破,对他为当地的经济所做贡献给予了充分的肯定,鼓励他继续钻研技术,不断开拓创新,为企业发展多做贡献。

张黎勇一行在县公安局慰问了市劳模雷春霞,详细了解了她生活和工作情况,对她立足岗位,敬业奉献的精神表达敬意,并叮嘱她要注意保重身体、劳逸结合,为维护安全祥和的良好社会秩序作出更大的贡献。

随后,张黎勇一行还走访慰问了泾县部分困难职工,鼓励他们要坚定信心、鼓足勇气战胜困难,逐步过上幸福美好的生活。

(董翌)

黄山市总工会

启动“两节”送温暖活动

本报讯 一枝一叶总关情,工会帮扶暖人心。近日,黄山市政协副主席、市总工会主席徐玉宝深入黄山高新区企业与黄山高铁北站,慰问困难职工以及一线职工,将党和政府的关怀以及工会组织的关爱送到职工的心坎上。这也为全市工会系统2022年“两节”帮扶慰问送温暖活动拉开了序幕。

在黄山市博森家具有限公司,徐玉宝一行参观了生产车间、观看了企业宣传片,了解职工们的工作内容和环境,并与职工代表座谈,详细询问他们的生活情况,为他们送上慰问金和米、油等慰问品。徐玉宝叮嘱企业负责人和工会干部,一定要注重关爱关爱职工的生产生活,解决职工群众急、难、愁、盼的问题,确保职工安全温暖过冬过节。企业工会主席胡珈珈表示,这次市总工会为困难职工送来了帮助,是对博森家具工会工作的支持与肯定,让广大职工切实感受到了工会组织的温暖。

第二站,徐玉宝一行来到了黄山泛昂工业有限公司。该公司从事纺织行业,有员工近200人。徐玉宝详细询问了职工们的身体、工作和生活情况,感谢他们为黄山发展作出的贡献,并为他们送上节日的慰问。在听闻泛昂纺织在疫情期间积极为前线捐赠防护服时,徐玉宝对此表示赞赏,希望企业在做大做强同时,要积极为社会做贡献,这也是一个企业应有的担当,这样的企业才能够长足健康发展。期间,徐玉宝还特别看望了该企业因爱人患病、生活困难而申请了工会救助的在档困难职工江文凤。江文凤激动地说:“我真的很感动,打从心底里感谢工会组织,我们单位也帮助了我,为我们这些基层工人排忧解难。”

随后,徐玉宝一行来到了黄山高铁北站,给即将奋战在春运一线的职工们送去温暖和祝福。在走访慰问的过程中,徐玉宝拉着职工代表的手,亲切地说:“是你们的坚守,换来了千家万户的团圆,你们辛苦了。”同时,也希望他们要做好自身的防护。

据了解,为做好2022年两节送温暖工作,市总工会着眼于职工群众对美好生活的需要,构建以精准帮扶为重点的工会服务职工体系,筹措各类帮扶救助资金500余万元,用于帮扶慰问困难职工、农民工、一线职工、新就业形态劳动者等群体,让广大职工实实在在地感受到来自工会的关爱,增强工会组织的吸引力和凝聚力。

(邵琼)

中国宝武马钢炼铁总厂

部署“四个百家”慰问活动

本报讯 日前,为在节前及时把帮困、困补资金送到职工手中,中国宝武马钢炼铁总厂专门下发通知,对总厂、分厂两级党政工领导送温暖作出具体安排和要求。总厂和分厂两级党政工领导将于元月中旬深入近百名困难职工家庭,展开进百家门、知百家情、解百家难、暖百家心“四个百家”慰问活动。

去年12月上旬,该总厂未雨绸缪,提前启动并完成2022年度总厂困难职工生活状况摸底调查工作,全厂共申报困难职工90多人,其中申报公司级困难职工10人、大病职工20人;启动并完成2022年度互助帮困申报17人。

近年来,该总厂创新思维、创新方法,把“为职工群众诚心诚意办实事、尽心尽力解难事、坚持不懈做好事”作为增强员工的凝聚力和向心力,建设和谐文化的主线。在开展一点一滴看得见、摸得着的特色文化活动中凝聚人心的同时,从组织领导、方法创新、制度落实上突出做好帮困救助工作,设立了炼铁总厂职工帮困专项基金,与日常有限的困难补助相结合,尽最大可能使生活比较困难的职工家庭都能得到及时救助,使之成为困难补助的有效、有益补充和拓展延伸。

(程军)

两节 送温暖